
CITTA' DI CARBONIA
( Provincia di Carbonia-Iglesias )

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Delibera N° 29 del 03-06-2013

COPIA

OGGETTO: MODIFICA AL REGOLAMENTO COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE
SCOPERTE, DI CUI ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N° 24 DEL 26/04/2010
SUCCESSIVAMENTE MODIFICATO CON DELIBERAZIONE DI C.C. N° 27 DEL 31/05/2012.
L'anno duemilatredici il giorno tre del mese di Giugno alle ore 18:00, nella Sala delle adunanze si è
riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in seduta
straordinaria, di prima convocazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Composto dai Signori:
N. Cognome e Nome Presente Assente N. Cognome e Nome Presente Assente

1 CASTI GIUSEPPE X  21 SPANU GIOVANNI  X

2 MORITTU PIETRO X  22 VARGIU ANTONIO UMBERTO X  
3 POGGI MARIA LUISA  X 23 MURRU MARCO X  
4 FANTINEL FEDERICO X  24 SESTU MATTEO X  
5 CABIDDU FULVIO X  25 CONCAS ROBERTO  X

6 GRUSSU CINZIA  X 26 ZONCHELLO ALBERTO  X

7 USAI MASSIMO X  27 ARRU GIANLUCA X  
8 CAGGIARI ANTONIO X  28 LOI MARCO  X

9 FRATERNALE IVONNE X  29 MACRI' VITTORIO X  
10 CICILLONI FRANCESCO  X 30 USAI FABIO  X

11 CUCCU IGNAZIO X  31 PORCU MARIO  X

12 ARU EFISIO X  32 MASCIA SALVATORE  X

13 MELONI ORLANDO X  33 USALA ANNALISA  X

14 MATTEU AMEDEO X  34 TROILO ARTURO  X

15 FENU MATTEO X  35 MEREU ANTONIO X  
16 PODDA GIANCARLO X  36 FELE FRANCESCO  X

17 ANGIONI ROBERTA X  37 STIVALETTA MICHELE X  
18 COTZA ROBERTO X  38 CARTA ANTONIO SALVATORE  X

19 TRESALLI ALESSANDRA  X 39 PANIO VINCENZO ANTONIO X  
20 PORCU PIERANGELO X  40 GIBILLINI ROBERTO  X

    41 SANTEUFEMIA GIUSEPPE  X

Num. Presenti: 24 - Num. Assenti: 17
Assessore non Consigliere Comunale, convocato a partecipare senza diritto di voto e senza concorrere a determinare il numero legale per la validità della riunione

MARONGIU MARIA Presente GALIZIA MARCO Presente

AMORINO LUCIA Presente MANCA FRANCESCO Presente

DESOGUS FABIO Presente PITZALIS LORIANA Presente

ESU MAURO Presente PUDDU GIAMPAOLO Presente

Partecipa alla seduta il Segretario Generale : SAU GIANTONIO
Il Presidente : CUCCU IGNAZIO constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta
la seduta ed invita i convocati a deliberare sull' oggetto sopra indicato.



 

Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno relativo alla proposta di
deliberazione n. 19 del 14.05.2013, redatta dall’Ufficio Attività Produttive avente
per oggetto “Modifica al Regolamento su aree pubbliche scoperte di cui alla
deliberazione di C.C. n. 24 del 24.04.2010, successivamente modificato con
deliberazione di C.C. n. 27 del 31.05.2012”.

Espone l’assessore Puddu. (entra il consigliere Gibillini: presenti 25)

Il consigliere Panio dichiara che voterà a favore del regolamento, critica tuttavia
l’operato dell’assessore, rilevando che quanto presentato dallo stesso assessore è
stato comunicato alla stampa prima ancora che venisse reso a conoscenza del
Consiglio Comunale che lo deve ancora approvare. Ritiene che in tal modo non
viene rispettata la comunicazione istituzionale e il Consiglio Comunale stesso.

Il consigliere Vargiu concorda con quanto affermato dal consigliere Panio in
quanto non è corretto comunicare alla stampa che un atto è già approvato prima
ancora che il Consiglio Comunale lo deliberi. Ritiene inoltre che l’atto sia stato
modificato perché si è dato ascolto alle richieste degli operatori del mercato.
Dichiara di approvare le diverse iniziative inserite nell’atto e annuncia il voto
favorevole alla proposta, ma invita l’assessore a non ripetere una tale prassi.

Il Sindaco dichiara che il provvedimento che si approva è stato già da tempo
discusso nelle sedi competenti. Ritiene che lo stesso provvedimento consenta il
miglioramento di viabilità e sicurezza nella Piazza Mercato e nei parcheggi
adiacenti. Afferma che gli operatori sia del mercato che del mercatino sono stati
opportunamente consultati. Ritiene che le esigenze soddisfatte non siano
particolari ma oggettive.

Il consigliere Stivaletta dichiara di approvare il provvedimento pur se adottato in
ritardo. (entra il consigliere Loi: presenti 26)

Il consigliere Porcu P. dichiara di apprezzare il lavoro svolto dalla Giunta, che ha
apportato migliorie e di non comprende le critiche poc’anzi espresse. Evidenzia
che il regolamento è stato discusso da mesi in sede di Commissione. Sostiene che
il confronto con i commercianti è un segno di democrazia. Ribadisce il voto
favorevole alla proposta.

Il consigliere Fenu ringrazia i componenti della 3^ Commissione per il lavoro
svolto. Ritiene che il Regolamento che si approva contribuisca ad un maggior
ordine e sicurezza sia per i cittadini che per gli operatori. Dichiara il proprio voto
favorevole.

Il consigliere Mereu dichiara di votare favorevolmente la proposta per le
motivazioni esposte dal Sindaco. Ritiene che tutta l’operazione favorisca chi già
opera nel mercato ma è necessaria un’adeguata politica generale del mercato.
Ritiene necessario combattere il lavoro nero esistente in città come nel resto
d’Italia. Ritiene che la politica del commercio vada rivista nel suo complesso.

Esauriti gli interventi il Presidente, nominati scrutatori i consiglieri Murru, Sestu,e
Panio pone in votazione la proposta in oggetto.

La votazione palese per alzata di mano ottiene il seguente risultato:



CONSIGLIERI PRESENTI             26

CONSIGLIERI ASSENTI              15 (Poggi – Grussu – Cicilloni – Tresalli – Spanu – Zonchello –
Concas – Usai  F. – Porcu M. – Mascia – Usala – Troilo – Fele – Carta – Santeufemia)

CONSIGLIERI FAVOREVOLI       26

Pertanto
IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti i pareri sulla regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. –
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267;
Visto il T.U.E.L. – Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267;
Visto lo Statuto Comunale;
Visto l’esito della votazione;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione n. 19 del 14.05.2013, redatta dall’Ufficio Attività
Produttive avente per oggetto “Modifica al Regolamento su aree pubbliche scoperte di cui alla
deliberazione di C.C. n. 24 del 24.04.2010, successivamente modificato con deliberazione di
C.C. n. 27 del 31.05.2012”.

 

L’ASSESSORE ALLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE
Richiamata la delibera di Consiglio Comunale n. 24 del 26/04/2010 con la quale è stato approvato il
vigente Regolamento Comunale per il Commercio su aree pubbliche scoperte; 

Richiamata la delibera di Consiglio Comunale n° 27 del 31/05/2012, con la quale è stato modificato il
Regolamento Comunale per il Commercio su aree pubbliche scoperte;

Considerato che l’art. 24 lett. ”A” del Regolamento su citato determina la localizzazione, le dimensioni e il
numero dei posteggi ubicati, di cui tre da adibire a zona promozionale/intrattenimento, nel mercatino
settimanale sito in Piazza Ciusa - tratto Via Marche; 

Vista la relazione, a seguito di sopralluogo, da parte del Comando di Polizia Locale, trasmessa in data
16/01/2013, prot. n° 1830, nella quale evidenzia la situazione di pericolo venutasi a creare nel Tratto di Via
Marche, precisamente nell’accesso al parcheggio retrostante la Piazzetta Belinguer, in quanto i veicoli che
intendono approssimarsi a quell’area di sosta debbono transitare rasentando i posteggi 80-81-95 , e comunque
anche il posteggio 79, con pericolo per l’incolumità dei titolare dei posteggi , dei clienti che vi transitano,
degli stessi conducenti dei veicoli e dei pedoni;

Rilevato che il posteggio n° 90 ubicato nella Via Marche risulta non assegnato e potrebbe quindi essere
soppresso, consentendo di traslare di una posizione il posteggio n° 91; 

Accertato che:
-         l’attuale sistemazione dei posteggi non consente l’agevole posizionamento di alcuni mezzi
necessari allo svolgimento dell’attività di vendita;
-         per far fronte a problemi emersi sulla viabilità e sicurezza nella Piazza Ciusa in occasione del
mercato settimanale , si rende necessario eliminare i posteggi ubicati in Piazza Ciusa precisamente i
nn°: 2- 3 - 4- 5 - 6-12 - 18- 24 - 50- 51;



Dato atto che si rende non più necessario riservare i posteggi nn° 33-15-53 concessi all’ associazione
denominata “Consorzio Fieristico Sulcitano”, adibiti a zona di promozione/intrattenimento, in quanto poco
utilizzati, al fine di consentire la loro assegnazione agli Operatori commerciali ai quali si è soppresso il
posteggio; 
Dato atto che si rende anche necessario assegnare nuovi posteggi agli Operatori concessionari dei posteggi
eliminati, privilegiando i criteri di anzianità di concessione decennale (per i subingressi varrà la data del primo
rilascio della concessione) e del titolare;

                                                                                                                                                      
P R O P O N E    A L    C O N S I G L I O

Per i motivi di cui sopra:

-         di sopprimere i posteggi NN. 2-3-4-6-5-6-12-18-24-50-51-79-80-81-90-95 del mercatino
settimanale del sabato;
-         di dichiarare decaduta la riserva dei posteggi nn° 33-15-53 dell’ associazione denominata
“Consorzio Fieristico Sulcitano”, adibiti a zona di promozione/intrattenimento, in quanto poco
utilizzati, al fine di consentire la loro assegnazione agli Operatori commerciali ai quali si è soppresso
il posteggio;
-         di modificare l’art 24 lett. A del Regolamento Comunale per il Commercio su aree pubbliche
scoperte di cui alla deliberazione C.C. n° 24 del 26/04/2010 e successive modificazioni, così come di
seguito riportato:

Piazza Ciusa e Via Marche                         
A

Giorno di svolgimento: sabato mattina (anche Domenica nei mesi di Novembre e dicembre e la 1° e la 2°
domenica antecedente la Pasqua, previa verifica adesioni)
Superficie complessiva dei posteggi : mq. 2.500circa ;
Numero totale dei posteggi: n° 71

 
Di dare mandato alle Attività Produttive affinché vengano assegnati i nuovi posteggi agli Operatori
concessionari dei posteggi eliminati, secondo i seguenti criteri di priorità:
 

a)     maggior anzianità di concessione decennale, riscontrabile dalla data di stipula della concessione
decennale medesima (per i subingressi varrà la data del primo rilascio della concessione);
b)     anzianità anagrafica del titolare, (per le società è da intendersi quella del Rappresentante
legale);                                                                            
                                                                                   

Di sostituire la planimetria del Mercato settimanale di Piazza Ciusa - tratto Via Marche con quella allegata
(allegato A);

 
                                                                  L’ASSESSORE ALLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE



PARERI SULLE PROPOSTE DI DELIBERAZIONE N. 19:

MODIFICA AL REGOLAMENTO COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE SCOPERTE, DI CUI ALLA DELIBERAZIONE
DI C.C. N° 24 DEL 26/04/2010SUCCESSIVAMENTE MODIFICATO CON DELIBERAZIONE DI C.C. N° 27 DEL
31/05/2012.

Ufficio richiedente   AA.PP.

 PARERE Favorevole SULLA REGOLARITA’ TECNICA 

Carbonia, lì  ________________________

 Il Responsabile del Servizio

PILLOLA MARIA CRISTINA
 

PARERE Favorevole SULLA REGOLARITA’ CONTABILE 
Carbonia, lì  ________________________
 Il Responsabile della Ragioneria 

PILLOLA MARIA CRISTINA
 
 

 
ATTESTAZIONE SUGLI IMPEGNI DI SPESA 

Si attesta  che l’impegno di spesa di €.           , trova regolare copertura
 finanziaria nel cap.        – art.        Bilancio Anno       -  
_______________________________________________________________________________
PARTE COMPETENZA
 Parte Residui Anno _______________
ove sono stanziate / conservate €. ___________ _____e risultano disponibili €. ___________________
Carbonia, lì _______________________________
 Il Responsabile del Servizio Finanziario

PILLOLA MARIA CRISTINA
 



Letto, confermato e sottoscritto :
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

IGNAZIO CUCCU GIANTONIO SAU

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Si attesta che la presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio Comunale dal giorno
____________________ al giorno _________________.
( art. 124, comma 1, del T.U. EE. LL.)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 GIANTONIO SAU


